
※表及びグラフの数値はすべて平均正答率（％）を表しています。鳥取市及び鳥取県の全体数値は小数点以下が表示されていません。

国語 １４問 鳥取市 鳥取県 全国

全体 67 68 69.0

話すこと・聞くこと 61.0 63.5 63.9

書くこと 45.7 44.6 46.5

読むこと 65.1 66.1 67.9

言葉の特徴や使い方に関する事項 70.3 71.1 72.2

情報の扱い方に関する事項 45.7 44.6 46.5

我が国の言語文化に関する事項 69.9 69.8 70.2

【全国平均を上回る主なもの】

２二① ＋ 3.1 ポイント

２二② ＋ 3.0 ポイント

【全国平均を下回る主なもの】

１三 － 4.1 ポイント

３一 － 9.4 ポイント

３四 － 4.2 ポイント

令和４年度　全国学力・学習状況調査　【鳥取市】調査結果概要（中学校）

教科に関する調査（国語）

思考力、判断
力、表現力等

知識及び技能

文脈に即して漢字を正しく書く

文脈に即して漢字を正しく書く

自分の考えが分かりやすく伝わるように表現を工夫して話す

表現の技法について理解する

場面と場面、場面と描写などを結び付けて、内容を解釈する

　●　【全体】としては２．０ポイント、全国平均を下回っている。

　●　【書くこと】【情報の扱い方に関する事項】【我が国の言語文化に関する事項】は全国平均並である。

　●　【話すこと・聞くこと】は２．９ポイント、【読むこと】は２．８ポイント、【言葉の特徴や使い方に関する事項】は１．９ポイント、

　　　全国平均を下回っている。
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※表及びグラフの数値はすべて平均正答率（％）を表しています。鳥取市及び鳥取県の全体数値は小数点以下が表示されていません。

数学 １４問 鳥取市 鳥取県 全国

全体 50 51 51.4

数と式 57.0 57.1 57.4

図形 41.3 43.2 43.6

関数 41.5 43.5 43.6

データの活用 54.2 56.3 57.1

　●　【全体】としては１．４ポイント、全国平均を下回っている。

　●　【数と式】は全国平均並である。

　●　【図形】は２．３ポイント、【関数】は２．１ポイント、【データの活用】は２．９ポイント、全国平均を下回っている。

【全国平均を上回る主なもの】

１ ＋ 14.6 ポイント

【全国平均を下回る主なもの】

６（２） － 6.5 ポイント

８（２） － 4.9 ポイント

９（１） － 5.9 ポイント

令和４年度　全国学力・学習状況調査　【鳥取市】調査結果概要（中学校）

証明の根拠として用いられている三角形の合同条件を理解している

自然数を素数の積で表すことができる

目的に応じて式を変形したり、その意味を読み取ったりして、事柄が成り立つ理由を説明することが
できる

事象を数学的に解釈し、問題解決の方法を数学的に説明することができる

教科に関する調査（数学）
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※表及びグラフの数値はすべて平均正答率（％）を表しています。鳥取市及び鳥取県の全体数値は小数点以下が表示されていません。

理科 ２１問 鳥取市 鳥取県 全国

全体 50 49 49.3

「エネルギー」を柱とする領域 42.7 42.2 41.9

「粒子」を柱とする領域 51.9 50.9 50.9

「生命」を柱とする領域 57.0 57.0 57.9

「地球」を柱とする領域 45.3 44.8 44.3

　●　【全体】としては全国平均並である。

　●　【「エネルギー」を柱とする領域】【「粒子」を柱とする領域】【「生命」を柱とする領域】【「地球」を柱とする領域】のいずれも

　　　全国平均並である。

【全国平均を上回る主なもの】

１（１） ＋ 4.3 ポイント

５（２） ＋ 4.5 ポイント

６（１） ＋ 5.5 ポイント

【全国平均を下回る主なもの】

５（１） － 2.2 ポイント

８（１） － 3.6 ポイント

８（２） － 2.8 ポイント

令和４年度　全国学力・学習状況調査　【鳥取市】調査結果概要（中学校）

教科に関する調査（理科）

日常生活や社会の中で物体が静電気を帯びる現象を問うことで、静電気に関する知識及び技能を活用
できるかどうかをみる

課題に正対した考察を行うためのグラフを作成する技能が身に付いているかどうかをみる

玄武岩の露頭で化石が観察できるかを問うことで、岩石に関する知識及び技能を活用できるかどうか
をみる

力の働きに関する知識及び技能を活用して、物体に働く重力とつり合う力を矢印で表し、その力を説
明できるかどうかをみる

アリの行列のつくり方を探究する場面において、視覚による情報を基に行列をつくるかを調べた実験
の結果を分析して解釈し、課題に正対した考察を行うことができるかどうかをみる

予想や仮説と異なる結果が出る場合について、結果の意味を考え、観察、実験の操作や条件の制御な
どの探究の方法について検討し、探究の過程の見通しをもつことができるかどうかをみる
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肯定的回答率
（％）

◆ 国語の勉強は好きですか 61.2 － 0.7 全国平均並

国語の勉強は大切だと思いますか 92.5 － 0.7 全国平均並

◆ 国語の授業の内容はよく分かりますか 79.9 － 1.3 全国平均を下回る

今回の国語の問題では、解答を文章で書く問題について、どのように解答しましたか【最後まで
解答を書こうと努力した】

75.4 － 1.9 全国平均を下回る

◆ 数学の勉強は好きですか 55.8 － 2.3 全国平均を下回る

数学の勉強は大切だと思いますか 90.2 ＋ 3.6 全国平均を上回る

◆ 数学の授業の内容はよく分かりますか 75.9 － 0.3 全国平均並

数学の問題の解き方が分からないときは、あきらめずにいろいろな方法を考えますか 80.9 ＋ 5.7 全国平均を上回る

今回の数学の問題では、言葉や数、式を使って、説明する問題について、どのように解答しまし
たか【最後まで解答を書こうと努力した】

53.2 － 0.2 全国平均並

◆ 理科の勉強は好きですか 73.7 ＋ 7.3 全国平均を上回る

理科の勉強は大切だと思いますか 80.7 ＋ 3.9 全国平均を上回る

◆ 理科の授業の内容はよく分かりますか 84.2 ＋ 9.0 全国平均を上回る

今回の理科の問題では、解答を文章などで書く問題について、どのように解答しましたか【最後
まで解答を書こうと努力した】

73.1 － 0.9 全国平均並

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含む） 58.1 － 0.4 全国平均並

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしま
すか（教科書や参考書、漫画や雑誌は除く）【１０分以上】

51.4 ＋ 2.8 全国平均を上回る

新聞を読んでいますか【週１回以上】 12.3 ＋ 2.9 全国平均を上回る

１、２年生のときに受けた授業で、ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使用しまし
たか【週１回以上】

82.9 ＋ 2.3 全国平均を上回る

学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強の役に立つと思いますか 94.6 ＋ 2.0 全国平均を上回る

１、２年生のときに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わる
よう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していましたか

53.4 － 9.9 全国平均を下回る

１、２年生のときに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでい
ましたか

81.6 ＋ 2.4 全国平均を上回る

学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができて
いますか

80.6 ＋ 1.9 全国平均を上回る

肯定的回答率
（％）

朝食を毎日食べていますか 95.7 ＋ 3.8 全国平均を上回る

毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか 82.8 ＋ 2.9 全国平均を上回る

毎日、同じくらいの時刻に起きていますか 94.6 ＋ 2.4 全国平均を上回る

◆ 自分には、よいところがあると思いますか 76.6 － 1.9 全国平均を下回る

◆ 将来の夢や目標を持っていますか 65.9 － 1.4 全国平均を下回る

◆ いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 97.6 ＋ 1.2 全国平均を上回る

◆ 人の役に立つ人間になりたいと思いますか 96.7 ＋ 1.7 全国平均を上回る

◆ 今住んでいる地域の行事に参加していますか 44.3 ＋ 4.3 全国平均を上回る

◆ 地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか 42.9 ＋ 2.2 全国平均を上回る

◆
あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級活動で話し合い、互いの意見のよさを生
かして解決方法を決めていますか

77.8 ＋ 1.0 全国平均並

学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が努力すべきことを決めて取り組んでい
ますか

76.7 ＋ 5.0 全国平均を上回る
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令和４年度　全国学力・学習状況調査　【鳥取市】調査結果概要（中学校）

生徒質問紙調査（学習に関する主な質問）

質問
（◆は第２期鳥取市教育振興基本計画に関するもの）

全国との比較
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生徒質問紙調査（生活に関する主な質問）

質問
（◆は第２期鳥取市教育振興基本計画に関するもの）

全国との比較


